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Séries : S2-S2A- Coef. 6 
Séries: Sl-S1A-S3 - Coef. 8 

Séries : S4-S5 - Coef. 5 
Epreuve du 2ème groupe 

SCIENCES PHYSIQUES 
Les tables et calculatrices réglementaires sont autorisées. 

Question 1 
L'acétate d'isoamyle est un composé oxygéné à odeur fruitée de poire de formule: 

'W1J' ,j'f 'PH 
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ll~elle--famil!~.___9:e composés organiques appartient-il? Recopier la formule et encadrer la 
fonction chimique considéréë~ --.. 

1.2. Ecrire l' équation-bilan de la réaction d'hydrolyse de Pacétaœ ·d'isoamyle_et nommer les Rt:oduits 
obtenus. 

Question 2 
Une solution d'amine de formule R-NH2 de concentration C = 5.10·2 mol.L-1 a un pH= 11,7. 
2.1. Montrer que l'ariline est une base faible. 
2.2. On réalise un mélange équimolaire de l'amine R-NH2 et de son acide conjugué. Déterminer la valeur 

du pH de ce mélange. 
On donne: pKa {R - _f!._Ht/R- Nll2) = lQ,7; pKa (l:4QL0ff) = 14; Ke = 10·14 

Question 3 
On étudie la cinétique de la réaction d'estérification entre l'acide éthanoïque et le méthanol à deux 
températures différentes 81 et 0 2 (avec 61 > 92 ) pour le même mélange initial. Les courbes de variation . 

du nombre de moles d'ester formé au cours du temps sont représentées ci-dessous. 

n(mol) 

0 20 40 60 80 

3.1. Déterminer la vitesse de formation de l'ester à la date t = 0 pour chaque expérience. 
3.2. Attribuer à chaque courbe la température correspondante en justifiant la réponse. 

Question 4 
Le dispositif étudié est constitué d'un fil inextensible de masse négligeable et de longuèùt f, = 0,40 m 

dont l'extrémité supérieure O est fixe. A l'extrémité inférieure est fixée une petite billé él~ masse 
m = 200 g assimilable à un point matériel. 
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Séries: Sl-SlA-S2-S2A-S3-S4-S5 

Epreuve du 2ème groupe 
La bille, initialement en A, sur l'horizontale, est propulsée avec une 
vitesse V: verticale dirigée vers le bas. 
4.1. Quelle doit être la valeur 1,A de la vitesse en A pour qu'elle 

arrive en C avec une vitesse de valeur ~e = 4 -m. s-1 ? 

4.2. Exprimer la tension T du fil en C en fonction de m, 1g, ,f, , a et 

-Ve • La calculer. · 

On donne a= BOë = 3QG; g = 10 m.s-2. 

Question 5 
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On réalise une expérience d'interférences lumineuses avec le dispositif de Young. On éclaire les fentes F 1 

et F2 par une radiation monochromatique de longueur d'onde 1 = 0,6 µn1. Les fentes F1 et F2 constituent 
des sources synchrones cohérentes. Un écran d'observation (E) est placé à la distance D du plan des 
fentes F1 et F2. La direction de l'écran est perpendiculaire au plan médiateur de F1F2 
La distance entre la deuxième frange brillante située d'un côté de la frange centrale et la quatrième frange 
obscure située de l'autre côté est d = 0,55 mm. 

~· Représenter le phénomène observé sur l'écran. 
5.2. Calculer l'interfrange i. 
Question 6 
On relie en série un,Gonducteur ohmique de résistance R = 12 0, une bobine de résistance interne 
négligeable et d'inductance Let un condensateur de capacité C. On applique entre A et B une tension 

sinusoïdale u(t) = u.Jï sin(2nNt + q,1 ) où U = 120 V et N est la fréquence de la tension. 

l'expression de l'intensité du courant est i(t) = 1.../2 sin(2nNt). 

On fixe les valeurs de L, C et N à : L = 0,20 H ; C = 25 µF ; N = 60 Hz 
6.1. Vérifier que l'impédance de la portion de circuit lA,B) vaut Z = 33 O. 

--&:2:"'Pour -qaelle--valetrntè=ta~~ ens~té i{f)' est-elle-maxin ,ale·? 
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Question 7 
Un solénoïde (bobine longue) de longueur ,f, = 40 cm, de diamètre d = 4 cm, comporte N spires 

_ 7.1. Donne:r les caractéristiques du vecteur champ magnétique B à l'intérieur du solénoïde quand il est 
parc~unf par un couranht'inf nsité 1 = 5Â ; on fera un schéma clair dans lequel on représentera le sens du 
courant électrique et celui de B; ~ "'° ---- ::: 

~ 2,~-- -
7.2. Montr~r. que l'inductance L de ce solénoïde s'exprime par: L = µo 1(4R- . -calcur:e-:-,:r . ....___ ____ -~ 

On donne : µ.0 = 4n: .. 10-7 S .1 et N = 200 spires. 

Question 8 
Une des réactions possibles dans les centrales nucléaires est la suivante : 

:t;~u + in. ~ 139~e + 3:sr + 2 ~ 

y. Comment appelle-t-on ce type de réaction nucléaire? Déterminer x et y. 
y._ Calculer l'énergie libérée en MeV par la réaction d'un noyau d'uranium. 
On donne : m(U) = 235,120 u; m(n) = 1,008 u; m(Xe) = 138,955 u; m(Sr) = 94,945 u; 
lu== 931,5 MeV/C2

• C = célérité de la lumière dans le vide. 

BAREME 

Questions Q1 Q2 Q3 Q4 QS Q6 Q7 Q8 
51-S1A-S3 2 2 2 3 2,5 2,5 3 3 

S2 - S2A - S4 - SS 2,5 2,5 3 2,5 2 2,5 2,5 2,5 
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